

«Творческая мастерская «Вместе весело!»: презентация библиотечного проекта для детей с ограниченными физическими возможностями

Сердитова Н.М., заведующий Центральной детской библиотекой МУК «Прилузская
МЦБС»
Республика Коми

Обслуживание детей с ограничениями по здоровью является одним из приоритетных направлений деятельности Центральной детской библиотеки. Нами был реализован проект «Творческая мастерская «Вместе весело!» для детей с инвалидностью, получивший грант Главы Республики Коми в области библиотечного дела. Проект рассчитан на младший школьный возраст детей и их родителей.

Банк данных детей с инвалидностью по району составил 64 ребенка, из них по с/п «Объячево» - 26. Читателями детской библиотеки являются 8 детей. В этой связи возникла необходимость внедрения новых эффективных форм работы с данной категорией читателей с целью привлечения их в библиотеку; потребность в организации совместного досуга родителей и детей на базе Центральной детской библиотеки.

В основу проекта положена идея: Детская библиотека как общее коммуникационное пространство для детей и взрослых, место для проведения интеллектуального досуга. Детская библиотека - это место, где дети с ограниченными возможностями могут ощутить радостные эмоции, психологический комфорт и веру в себя, а также приобрести необходимые знания в области литературы и чтения.

Целью проекта является реабилитация детей с инвалидностью через творчество и библиотерапию.

Содержание работы ЦДБ в рамках проекта включало образовательную и социокультурную программу. Комплекс мероприятий: это - субботние семейные чтения, детская развивающая игротка. Внедрены новые эффективные формы работы: занятия по авторской программе Тамары Ломбиной «Читайка»; сказкотерапия, мастер-классы.

В течение года дети с инвалидностью посетили мероприятия цикла субботних семейных чтений «Литературная карусель» по творчеству русских и зарубежных писателей; тематические программы. Например: литературно-познавательную программу «Легенды и сказания Республики родной», литературно - познавательную программу «Рецепты от прабабушки» и др.

Самый понятный для ребенка мир - это мир игры и сказки. Мы пригласили юных читателей на акцию «Сказка на экране», посвященную известному кинорежиссеру-сказочнику А. А. Роу. Мероприятие было проведено совместно с Домом Кино и досуга.

В Международный день семьи, в г. Сыктывкаре в Национальной детской библиотеке им. С.Я. Маршака состоялась литературная встреча детей, родителей и библиотекарей с кандидатом психологических наук, членом Союза писателей России Тамарой Николаевной Ломбиной. Писательница щедро поделилась с юными собеседниками своими знаниями о том, как развивать память и обогащать речь, посоветовала стремиться к грамоте и, конечно же, читать книги.

В Международный день защиты детей состоялась презентация баннера с рисунками детей «Вместе весело!» на станции «Сказочная» в парке с. Объячево. На баннере представлены рисунки детей из села Объячево и поселка Вухтым на тему «Семья» и «Дружба».

Дети с удовольствием приняли участие в мастер-классах по декоративно-прикладному творчеству: «Волшебный цветок» в рамках республиканского фольклорного праздника «Луза дорсагаж» («Веселье на берегу Лузы»), «Куклы-обереги» был представлен на Библиопанораме «Родного края нет прекрасней»; Мастер - класс «Мульти - пульты» проведен на акции «Библиосумерки».

Раскрыть творческий потенциал детям помогает цикл занятий по авторской программе Тамары Ломбиной «Читайка». Например: групповые занятия по сказкотерапии и песочной терапии «Игры с Крошечкой-Хорошечкой»; «Сказка про добрую Крошечку-Хорошечку и хороших друзей». Эти занятия проводились совместно со школьной библиотекой МБОУ «СОШ» с. Объячево.

Результат работы по проекту: в библиотеку записано - 16 читателей - детей с инвалидностью, количество посещений составило-826, книговыдача -953 экз. литературы.

Работа творческой мастерской при библиотеке способствует развитию в детях творческого начала, самостоятельности, умения действовать по образцу и умения приносить в работу нечто свое.